
Niederschrift über die konstituierende 1. Sitzung des Rates der 
Gemeinde Samern vom 16.11.2021 im Schützenhaus Samern

Teilnehmer:  Beernink, Hatger, Hesping, Terwey, Schepers, Wagner
                      Venhaus, Barmeyer, van Ferth

Außerdem waren Karin Bookholt und Christa Kleve als ausscheidende 
Ratsmitgliederinnen und einige Zuhörer anwesend. 

1. Öffentlicher Teil:

TOP 1: Eröffnung der Ratssitzung

Der Ratsherr Arno Wagner eröffnet als ältestes Ratsmitglied die Sitzung
um 19.30 Uhr.

TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Rates

Arno Wagner stellt die ordnungsmäßige Ladung und die Be-
schlussfähigkeit des Rates fest. 

TOP 3: Förmliche Verpflichtung und Pflichtbelehrung der Ratsfrauen und 
Ratsherren

Herr Beernink weist die Ratsmitglieder gemäß § 103 NKomVG auf ihre
Pflichten nach den §§ 25-27 NGO (Amtsverschwiegenheit, Mitwirkungs-
verbot, Treuepflicht) hin. Der Hinweis wird aktenkundig gemacht. 
Anschließend wird jedes Ratsmitglied von Herrn Beernink gemäß § 42 
NGO förmlich verpflichtet, seine Aufgaben nach bestem Wissen und 
Gewissen unparteiisch zu erfüllen und die Gesetze zu beachten. Die 
Mitglieder bestätigen dies mit ihrer Unterschrift.

TOP 4: Beschluss des Rates, dass kein Verwaltungsausschuss gebildet 
wird

Der Rat der Gemeinde Samern beschließt einstimmig, für die Dauer der
am 01.11.2021 beginnenden Wahlperiode keinen Verwaltungsaus-
schuss zu bilden. 

TOP 5: Wahl des Bürgermeisters 

Der Ratsherr Arno Wagner übernimmt als ältestes Ratsmitglied die 
Leitung der Wahl. Marco Beernink wird als einziger Kandidat 
vorgeschlagen. Er wird bei einer offenen Wahl mit acht Ja-
Stimmen und einer Enthaltung zum Ratsvorsitzenden gewählt. Marco 
Beernink nimmt die Wahl dankend an.



TOP 6: Vereidigung des Bürgermeisters

Herr Beernink wird durch Arno Wagner zum Bürgermeister vereidigt 
bzw. auf die Beibehaltung der Vereidigung hingewiesen. Er bedankt 
sich anschließend mit ein paar Worten bei der ganzen Gemeinde und 
verweist in diesem Zusammenhang auf das bisher Geschehene, wie 
z.B. die Errichtung der Umspannanlage und den 
Kindergartenerweiterungen, sowie auf Ausblicke, zu denen auch der 
Breitbandausbau gehört. 

TOP 7: Feststellung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form festgestellt und 
einstimmig zugestimmt.

TOP 8: Beschluss über eine neue Geschäftsordnung

Gemäß § 69 NkomVG beschließt der Gemeinderat einstimmig, 
die Geschäftsordnung der Gemeinde Samern anzuwenden. Es wurden 
bekanntlich kleine Änderungen und Anpassungen vorgenommen. 

TOP 9: Wahl der Vertreterinnen/Vertreter der/des Ratsvorsitzenden

1.      Stellvertreter:

Es wird Arno Wagner vorgeschlagen. Nachdem keine weiteren Vor-
schläge genannt werden, kommt es zur Abstimmung:
Wagner wird mit 8 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung zur 1. Stellvertreterin
gewählt. Er nimmt die Wahl an.

2.      Stellvertreter:

Es  wird  Andreas  Schepers  vorgeschlagen.  Nachdem keine  weiteren
Vorschläge genannt werden, kommt es zur Abstimmung:
Arno wird mit 8 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung zum 2. Stellvertreter 
gewählt. Er nimmt die Wahl an. 

Top 10: Wahl des 1 und 2 Schriftführers

Es erfolgt  ein  Vorschlag  zur  1.  Schriftführerin  und zwar  Kerstin  van
Ferth. Nachdem keine weiteren Vorschläge genannt werden, kommt es
zur offenen Wahl, die mit 8 Ja-Stimmen und einer Enthaltung endet.

            
Frau van Ferth wird somit zur 1. Schriftführerin gewählt und nimmt die
Wahl an. 



Es  erfolgt  ein  Vorschlag  zum  2.  Schriftführer:   Gerald  Hesping.
Nachdem  keine  weiteren  Vorschläge  genannt  werden,  wird  Herr
Hesping  mit  8  Ja-  Stimmen  und  1  Enthaltung  zum  2.  Schriftführer
gewählt. Er nimmt die Wahl an. 

Top 11: Wahl  der  Vertreter/in  für  den  Aufsichtsrat  und  die
Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Schüttorf

Für  den  Vertreter  des  Aufsichtsrats  wird  nur  Marco  Beernink
vorgeschlagen. Er wird mit 8 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung gewählt und
nimmt die Wahl an. 

Top 12: Verabschiedung ausscheidender Ratsmitglieder

Marco bedankt sich bei den ausscheidenden Ratsmitgliedern für die 
gute Zusammenarbeit in den vergangenen 15 Jahren. Er bittet die 
Damen einzeln nach vorne. Jede erhält eine Dankesurkunde, einen 
Blumenstrauß und ein Geldpräsent.

Karin Bookholt war 15 Jahre im Gemeinderat tätig, davon war sie 10
Jahre Schriftführerin und fünf Jahre 1. Stellvertretende Bürgermeisterin.
Christa Kleve war ebenfalls 15 Jahre im Gemeinderat tätig, davon
5 Jahre als stellvertretende Schriftführerin.

Top 13: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder

Es liegen keine Anfragen und Anregungen vor. 

Top 14: Schließung der Sitzung

Die Sitzung wird um 19.56Uhr durch den Bürgermeister geschlossen.

_________________                                                     ____________________
Protokollführerin Bürgermeister


